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Po japonském útoku na Pearl Harbor 18. dubna 1942 letělo 80 pilotů, včetně
podplukovníka Doolittlea ze Spojených států, na 16 upravených bombardérech B-25
"Mitchell" k útoku na Japonsko. Kvůli problémům, jako byl nedostatek paliva na cestě zpět,
museli piloti opustit svá letadla a seskočit nad Čínou, kde je čínská armáda a civilisté
statečně zachránili. V důsledku toho japonská armáda zahájila bitvy v Zhejiangu a Jiangxi,
kde padlo 250 tisíc čínských civilistů.

„V Quzhou, Zhejiang, se nachází Pamětní síň na Doolittleův útok. Potomci amerických vojáků, kteří
byli tehdy zachráněni, sem často přicházejí vzdát hold odvážnému čínskému lidu,“ prohlásil dne 15.
listopadu 2023 čínský prezident Si Ťin-pching během projevu na společném uvítacím banketu
pořádaném americkými přátelskými organizacemi v San Franciscu. Vyprávěl zde o tom, jak čínští
vojáci a civilisté statečně zachránili americké piloty během protijaponské války a jak se potomci
zachráněných amerických vojáků vrátili do Pamětní síně na Doolittleův útok v Quzhou.

Po japonském útoku na Pearl Harbor 18. dubna 1942 letělo 80 pilotů, včetně podplukovníka
Doolittlea ze Spojených států, na 16 upravených bombardérech B-25 "Mitchell" k útoku na Japonsko.
Kvůli problémům, jako byl nedostatek paliva na cestě zpět, museli piloti opustit svá letadla a seskočit
nad Čínou, kde je čínská armáda a civilisté statečně zachránili. V důsledku toho japonská armáda
zahájila bitvy v Zhejiangu a Jiangxi, kde padlo 250 tisíc čínských civilistů.

Od devadesátých let minulého století se do Číny opakovaně vrátili přeživší pilot ze „Sdružení
Doolittleových útočníků“, stejně jako potomci pilotů ze „Sdružení dětí Doolittleových útočníků“, aby
hledali své záchranáře.

Ráno 17. dubna se Susan Ozuk, dcera navigátora letadla č. 3, Ozuka, vrátila do horské vesnice
Zhangcun u města Jiangshan, Quzhou, a znovu navštívila renovovanou místnost na „Xiaonankengkou
č. 3“. Před 82 lety se rodina vesničana Liao Shiyuana dobře starala o jejího otce. V roce 2018
darovala 15.000 dolarů na renovaci tohoto starého domu.

Od roku 2016 založilo Sdružení dětí Doolittleových útočníků stipendia na Druhé střední škole v
Quzhou a několikrát zorganizovalo soutěž v psaní esejí v angličtině na téma „Doolittleův útok“, čímž
zaselo semena mírumilovnosti do srdcí mladých studentů. Na kampusu byl v září 2015 zasazen
„strom přátelství“, který společně vysadili čínsko-američtí přátelé, a vedle stromu se nachází
kamenná deska s vyrytou zprávou: „Následující ‚Doolittleův útok‘, vzpomínka na legendu a nová
stránka čínsko-amerického přátelství“.
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YouTube: https://www.youtube.com/watch?v=ByW7U_EDg68
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